

САГИТОВ

Артем Данилович

06.01.1980 – 14.04.2000

рядовой

Уроженец г. Юрзини Катав-Ивановского района Челябинской области. Образование среднее. Холост.

В Чечне: водитель в/ч 34605.

Родные: Сагитова Любовь Алексеевна (мать умерла).

Родился Артем 6 января 1980 года в г. Юрзини Катав-Ивановского района Челябинской области. Учился в местной средней школе № 5. После 8 классов Артем поступил в профессионально-техническое училище № 21, но не окончил его. До призыва Артем работал на Юрзинском механическом заводе в цехе № 1 слесарем-сборщиком холодильного оборудования.

30 мая 1999 года Артем был призван Катав-Ивановским ОВК в ряды Вооруженных Сил РФ. Военную службу проходил на территории Северо-Кавказского региона в составе в/ч 34605 водителем.

14 апреля 2000 года рядовой Артем Сагитов погиб при выполнении правительственного задания в Чеченской Республике.

Указом Президента РФ Сагитов Артем Данилович награжден орденом Мужества (посмертно).

Похоронен Артем 20 мая 2000 года на городском кладбище г. Юрзини.

БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ...

Не забудем тех, кто нам дороги.
На чужой земле, но в России
На асфальте разбитого города
Умирал солдат за Россию.
«Не убит я, я ранен, я знаю.
Я живой! На меня посмотрите! –
Прокричал солдат, умирая, –
Только маме не говорите».
А, зачем их туда посылают,
Матерей-то опять не спросили.
Почему вас всегда убивают,
Самых лучших и самых красивых?
Ваши судьбы война проторанила,
Ваши матери с вами под пулями.
Поколение ваше израненное.
Не сломали бы вас, не согнули бы!..



А глаза у него застыают.
«Братцы, Бога за меня помолите! –
Прошептал солдат, умирая, –
Только маме не говорите».
Прошептал солдат, умирая:
«Только маме не говорите»...

Всё будет – венки и букеты,
Всё будет – печальные речи,
Отыщутся снимки в газету,
Зажгут поминальные свечи.
Всё будет...
Цветенье багула,
И марш зазвучит Мендельсона
Для той, о которой он думал –
Девчонки, что с детства знакома.
Мелькнула в пылающем танке
Короткая жизнь за мгновенье...
Он крикнуть хотел только: «Мама!»,
Но губы уже онемели...
Он был молодым и красивым!
Он был – как слова те жестоки!
Остался лишь холмик могильный,
Скупой эпитафии строки.
Осталась табличка на школе.
Он смотрит в музее с портрета.
На доме есть имя героя...
У сверстников жены и дети...